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Mráz, nemráz. V těchto mrazivých prázdninových dnech navštívily naši „Cvičnou štolu“ 

ve Staříči děti ze Střediska volného času „Klíč“ Frýdek-Místek, aby si na vlastní oči 

mohly prohlédnout a názorně se seznámit s hornickou prací v našem regionu za 

doprovodu „zkušených“ průvodců o. z. HBZS Ostrava. 

 

Cvičná štola se započala budovat od konce roku 1983 a k využívání byla uvedena do provozu 

v roce 1986. Hlavní důvod vybudování podzemní cvičné štoly byl, vytvořit co nejreálnější 

podmínky pro školení nových příchozích zaměstnanců a učňů bývalého Dolu Paskov. V jejich 

prostorech v hloubce 6 metrů a celkové délce 200 metrů se nacházejí dvě přípravářské – 

razičské pracoviště (čelby) a jedno dobývací pracoviště (rubání). První přípravářská expozice 

znázorňuje klasickou „ražbu“ pomocí vrtacích kladiv „VK-24“ s pneumatickou vzduchovou 

podporou (pacholkem) a škrabákovým nakladačem NS-5 se separátním větráním. Druhé 

přípravářské pracoviště je vybaveno mechanizovanou technologií, a to vrtacím vozem 

HVJT-1 H, nakladačem s bočním výklopem typu NLH 702, hřeblovým dopravníkem TH 600 

k odtěžení hlušiny a závěsnou drážkou ZD 80 pro dopravu materiálu. Stěnový porub (rubání) 

je vybaven technologií pro dobývání v nízkých slojích. Sestává z pluhové soupravy PL-8 A, 

včetně ukotvení K-40, které stabilizuje pluhovou soupravu proti samovolnému posunu. 

Budování porubu je v první části znázorněno posuvnými výztužemi Hemscheidt a DVP-6 

a z druhé části individuální výztuží IHV s kovovými stropnicemi DS-1000. V dolní úvrati porubu 

se nachází kombajn KSV 6. Součástí porubu je i hřeblový dopravník TH 601. V důlní 

a povrchové části expozice se nachází další vybavení, které bylo součásti důlního provozu. 

 

Děti ze Střediska volného času „Klíč“ Frýdek-Místek využily jarní prázdniny k návštěvě naší 

„důlní“ expozice. Prohlídka pod vedením zkušeného průvodce se jim velice líbila. Časté dotazy 

dětí a vedoucích svědčí o tom, že je stále ještě hodně domácností, kde většina tatínků nebo 

dědečků pracoval v hornictví. 

 

V současné době slouží cvičná štola pro výcvik současných a nových báňských záchranářů 

v působnosti o. z. HBZS Ostrava. Nadále slouží i jako „Skanzen“ pro veřejnost a turisty. 

Návštěvu (placenou) tohoto jedinečného „Skanzenu“ si lze objednat pro širokou veřejnost přes 

náš dispečink o. z. HBZS Ostrava na telefonu +420 596 258 222, nebo přes e-mailovou adresu 

disphbzs@diamo.cz. 

                                                                               

 

 

Šulej Jan, referent V – vzdělávání VVaT, o. z. HBZS Ostrava  

Foto: Radim Zuczek, DiS. 
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